
                                      Niederschrift

        Über die Sitzung des Kinder- und Jugendparlamentes am 09.05.2005

Beginn:                                        18:00 Uhr
Ende:                                           19:21 Uhr
Ort:           Sitzungszimmer 1.21 des Rathauses
Anwesend:                                  siehe beiliegende Liste
Seitens der Verwaltung:            Frau Riemenschneider
Gäste:                                          Frau Beyer
Schriftführerin:                         Vanessa Memering

Tagesordnungspunkte:

1.Begrüßung
2.Berichte
3.Projekte 2005
4.Öffentlichkeitsarbeit
5.Verschiedenes

Zu TOP 1:
Die Vorsitzende Hanna Riemenschneider eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden 
und Gäste und ernennt Vanessa Memering zur Protokollführerin.

Zu TOP 2:
Janina berichtet, dass sie E-Mailkontakt mit Nicole, einem Mitglied des Jugendbeirats 
Norderstedt, hat. Es geht dabei um die Idee in Zusammenarbeit eine Sommerparty für die 
Jugendlichen aus Norderstedt und Henstedt-Ulzburg zu machen.
Es wird beschlossen Mitglieder des Jugendbeirats Norderstedt zu einer Sitzung nach den 
Sommerferien einzuladen.

Thorsten berichtet, dass er die Plakate für die Seniorenwoche fertiggestellt hat, diese aber 
noch in der Tonne liegen.

Hanna berichtet über das Treffen mit den mongolischen Schülern und Herrn Karolszak aus 
der Mühle in der Tonne.
Es gab genug Zeit, um sich mit Hilfe eines Übersetzers über Jugendarbeit vor Ort 
auszutauschen. Außerdem war die Presse anwesend.
Am Ende des Tages wurden E-Mailadressen ausgetauscht und der Kontakt wird gehalten. 

Zu TOP 3:
Tag der offenen Tür
Es ist nicht klar, ob es Kuchenspenden für den Verkauf gibt, da Jacek nicht anwesend ist. 
Deshalb wird beschlossen, dass wir auf jeden Fall selbst Kuchen backen.
Diese Kuchen sollen am Samstag, den 21.05 ab 9:00 Uhr abgegeben werden.
Es werden backen:

Merit:     Buttermilchkuchen
Andrea:    Schokoladenkuchen
Janina:      Kirschstreuselkuchen



Hanna:      Marmorkuchen
Viktoria:   Apfelkuchen
Vanessa:   Muffins

Ebenfalls backen werden zwei Kolleginnen von Frau Riemenschneider.

Eine Preisliste wird erstellt von Thorsten und Tobias.
Sie wird folgendermaßen aussehen:

Cola, Fanta, Sprite, Wasser       0,80 Euro +  0,20 Euro Pfand
Kaffee                                        0,50 Euro +  0,50 Euro Pfand    
Kuchen                                      0,50 Euro
Torte                                          1,00 Euro

Viktoria bringt eine Kasse mit Wechselgeld (30 Euro) mit.
Kaffee, Zucker und Milch bekommen wir von der Gemeinde gestellt.
Viktoria kümmert sich außerdem um die Besorgung von Servietten, Kaffeestäbchen, Platte für 
den Kuchen, Strohhalmen und Plastikgabeln.

Seniorenwoche
Die Gruppe hat sich bisher überlegt, die Senioren in drei Gruppen aufzuteilen.
Es soll eine Bastelgruppe (Viktoria, Hanna), eine Malen-Zeichengruppe (Jacek, Thorsten) und 
eine Handarbeitengruppe (Merit, Janina) geben.
Über Materialien wird unter anderem noch beim nächsten Treffen am 20.05. entschieden.

Gemeindefest
Es soll ein Popcornverkauf stattfinden. Weiteres muss beim nächsten Treffen geklärt werden, 
für das von Jacek noch ein Termin bekannt gegeben werden muss.

Zu TOP 4:
Dieser Punkt muss auf die nächste Sitzung vertagt werden, da Lisa und Thomas nicht
anwesend sind.

Zu TOP 5:
Der Antrag auf auszureichende Beleuchtung an der Norderstedterstraße ist abgegeben worden 
und es wird nun bei der Sitzung des Umwelt- und Planungsausschusses darüber abgestimmt.

Es wird eine Stellungnahme zum Flächennutzungsplan „Thiedenkamp Nr. 48“ verfasst.
Dabei wird auf die Errichtung eines lärmgeschützten Parkplatzes hingewiesen. Außerdem 
werden Schall schluckende Pflanzen und ausreichend Mülleimer empfohlen.
Hanna fügt noch hinzu, darüber nachzudenken, einen weitern Verkehrszugang außer dem 
Kirchweg zu errichten, aus Rücksicht auf die Einwohner.

Eine Diskussion über unsere Homepage wird vertagt wegen mangelnder Anwesenheit.

Die nächste Sitzung findet am 20.06.2005 statt.

Protokollführerin:                                                        Vorsitzender:


